

全省最低工资标准下月上调

月工资最低标准:郑州市区 650 元 各县(市)550 元

本报讯(记者 王虹)10月1日起,全省月最低工资标准全面上调。昨日,省劳动和社会保障厅召开新闻发布会,正式公布全省18个省辖市市区、县(市)最低工资标准。

调整幅度历年来最大

据了解,本次调整是我省历年来最低工资标准调整幅度最大的一次,平均上涨37.5%。

根据各地不同经济状况,全省月最低工资标准及小时最低工资标准各分为三档次:其中,郑州市市区(含上街区)、安阳市市区、濮阳市市区、许昌市市区、济源市月最低工资标准上调为650元,小时最低工资标准调整为7.5元;开封、洛阳、平

顶山、鹤壁、新乡、焦作、漯河、三门峡、南阳、商丘、信阳、周口、驻马店等13个省辖市市区及郑州等5市所辖县(市)月最低工资标准上调为550元,小时最低工资标准调整为6.5元;其余部分县月最低工资标准上调为450元,小时最低工资标准调整为5.5元。

不包括社保费公积金

按照规定,月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。

省劳动和社会保障厅相关负责人强调,我省规定月最低工资不包括职工个人缴纳的各种社会保

险金和住房公积金,即代扣代缴各种社会保险金和住房公积金后支付给劳动者的工资不得低于当地最低工资标准。小时最低工资在测算的时候,已经把各项社会保险和住房公积金考虑进去。

单位不执行可举报

最低工资标准10月1日起执行,因时间关系不能在当月上调到位的,11月应将职工增发工资部分补发到位。

劳动保障部门提醒,如果用人单位支付给劳动者的工资低于最低工资,劳动者可举报。省劳动监察总队举报电话65938655,郑州市劳动监察队举报电话67439828。

郑州落实科学发展观系列述评之五

打造宜居城市 构建和谐家园

(上接第一版)截至目前,郑州市共投资235亿元,新修道路63条,新建公园、游园156个,增加绿地面积847万平方米。郑州市从主干道到背街小巷均实现了路平、灯明、水通、安全、卫生,10条精品街变得路更净、楼更靓、灯光更璀璨,市政基础设施更完善,市区100多个积水点基本全部被消灭,熊儿河、东风渠、西北环、郑花路等一批生态景观廊道初步展露芳姿。

政府买绿 市民受益

中心城区土地寸土寸金,从短期经济效益来看,修建商业店铺、住宅的回报要远远大于绿地,如果仅仅为实现数字的达标,郑州完全可以把游园、绿地都建在地价相对低廉的三环附近,然而,一旦那样做,又如何体现游园、绿地带来的社会效益?如何体现政府对群众的人文关怀?

我市的决策者认识到,建游园绿地目的就是为了便民,必须勇于牺牲眼前的利益,尽可能选在人居密集的中心城区。目标一旦明确,再多的困难也要克服。

熊儿河穿越郑州中心城区,全长约10公里,两岸居民区密集,但由于身兼排污功能,河底臭气熏天,一到夏天蚊蝇滋生,一度被称为郑州的“龙须沟”,两岸居民苦不堪言。为了改善人居环境,从2003年起,郑州市把熊儿河纳入中心城区综合整治的重要内容,克服拆迁、截污等一道道难题,对熊儿河实施了截污、护砌、拆迁,把两岸建成了绿草如茵、名贵花树点缀其间,健身器材合理布局的休闲生态景观长廊,从而成为继金水河之后,郑州市民家门口又一条带状休闲乐园。此后,郑州市还投巨资,对于城区北部、长7.5公里的东风渠实施了高品质的整治,整治后的河岸像一条靓丽的绿带,不仅有力拉动了周边地产业的发展,而且在老百姓心目中树起了“口碑”。在布厂街熊儿河沿岸居住了30多年的退休老人马师傅感慨地说:“多少年来受污水的气,总算到了头,现在,不光夏天蚊子少了,河岸还有花有草有路灯,每天晚上到这里散散步,乘乘凉,比去公园还方便,感谢政府给我们做了一件大好事!”

为了把“绿”建到居民区附近,市区两级公园、游园建设指挥部想方设法,针对中心城区土地紧张、建设资金不足的问题,大胆尝试,采取长期承租土地的方式,先后建成了绿荫公园、航海广场、光大广场、长平游园等。为了在楼群密集的建成区找到合适的地址,各区有关负责人更是绞尽脑汁,文化路与东风渠交叉口附近一处约30亩的土地,本来已由市储备中心收回,如果出让,收入可达8000万至1亿元,为了给附近密集的居民提供一个休闲的好去处,经时任副市长丁世显协调,在减收市土地储备中心当年上缴费用的前提下,由金水区出资3000万元回购该块土地,并投资800万元,建成学梓公园;中原区大岗刘村出让土地建成儿童游园;二七区投资800多万元在京广路与陇海路交叉口等繁华地段建游园;惠济区下大力气搬走垃圾山,建成秀竹园;管城区整治河道建公园。不少游园除了征地建设费用,还需要支付可观的拆迁费用。

政府真心实意为民办事,换来的是群众的真情回报。受益后的市民自发地参加“护绿”行动,纷纷自掏腰包买工具,从家中接水为草坪浇水,管城区西大街办事处平等街社区的谢瑞清“夕阳绿化队”便是其中的典型。

有了绿量,郑州人开始追求起绿的品质。2006年7月起,郑州市根据市委书记王文超“绿城”变“花城”的批示,启动“绿城”变“花城”建设,截至2007年8月,新植各类花灌木400.97万株,以市花月季为主的可供观赏花灌木品种达24种,春有海棠、碧桃、白玉兰、夏有木槿、紫薇、广玉兰,秋有月季、桂花、葱兰,即使在萧瑟的冬季,也有少量腊梅迎春绽放,“三季有花、四季常绿”的观花效果初步形成,人民公园“百合园”、碧沙岗公园“海棠园”、中原路“月季路”、长江路“碧桃路”、嵩山路“紫薇路”等相继成趣。

打通“筋脉” 装饰“厅堂”

郑州作为中国第一人口大省的省会,靠什么提高在全省的首位度、当好中原城市群的龙头?靠什么吸引投资、承接产业带的转移?单靠四通八达的地理位置还远远不够,城市功能的不完善、城市形象的欠缺,成了城市发展中无法回避的痛。市委、市政府经过深思熟虑,决定实施一系列工程,完善基础设施,增强城市功能,改善城市形象。

二环路、三环路是城市交通的两大“动脉”,但由于亚洲最大铁路编组站“天塹”的阻隔,二环路多年来在农业路与桐柏北路之间形成断头路。2003年,郑州市完成了桐柏路、经三路拓宽改造工程,并把农业路立交纳入中心城区综合整治的重要内容。当年7月开工建设农业路下穿铁路编组站立交,2004年10月15日,农业路立交建成通车,从而使城市建设者十多年的梦想得圆。至此,全长28公里、双向6车道、由农业路—桐柏路—航海路—城东路—经三路构成的二环路正式合龙,大大缩短了城市东西南北方向通行的时间。

2003年以来,郑州市共新建及拓宽改造道路76条,新建立交桥4座,2007年,还将投资2亿多元,启动解放路立交工程,解决市区东西方向交通的一大瓶颈。同时,高品质整治老107国道,由坑洼不平的破路整治成双向10车道,两侧各50米绿化带的生态景观大道,成为连接中心城区与郑东新区的中轴,并更名为中州大道,与同期整治的北三环、西三环、南三环形成环绕中心城区的快速三环路。“筋脉”打通后,郑州的路网结构得到优化,道路由“梗阻”变为“气血畅通”。

2003年以来,郑州市共改造、新建水冲式公厕754座,免费开放公厕453座,共对132条主要道路沿街建筑物实施了拆迁、整治、粉饰,整治公交候车亭2190个,设置出租车停靠站1058个,更新垃圾箱6746个;对11座立交桥、6个公园内大型娱乐设施、5个广场及15条精品街上1000余幢沿街楼体实施了夜景照明工程;目前,全市路灯总数已达到5.6万盏,景观灯总数达到12.14万盏,形成了以郑东新区、二七广场、紫荆山广场、绿城广场为中心的4个片区观赏区和以金水路、中原路、花园路等10条精品街为主的带状观赏区,夜郑州越来越散发出大都市的魅力。城市功能更加完善,景观效果明显提升。

修缮“后院” 美化社区

如果说城市是个家,那么,高楼大厦宽马路是前院,社区则是后院。郑州市在改善城市外在形象的同时,也时刻把改造居民家门口的环境放在心上、付诸行动。

2003年起,郑州市成立背街小巷改造、雨污水管网改造等专项指挥部,改造积水点80处,570条支路、背街小巷实现了“路平、灯明、水通、安全、卫生”。启动铁路沿线整治工程,清理陈年垃圾,植绿刷墙,让铁路沿线面貌焕然一新。

2004年,中心城区综合整治领导小组成立优美庭院、舒适小区建设指挥部,后更名为省会改善人居环境办公室,对城区内376个小区、3230个小区、1928个单位进行摸底排查,当时,不少小区、庭院环境脏乱差,不仅影响城市形象,更是群众反映的热点。为了改善社区的环境,省会改善人居环境办公室把全市社区、单位庭院划分为一、二、三类,动员各区、各单位对全市所有社区、小区进行升级改造,对基础条件好的一类社区、单位(庭院),要求争创“市级人居环境示范社区、示范单位(庭院)”;条件一般的二类社区,要求进一步完善功能,提高档次;对于基础条件较差的三类社区,要加大资金、人力、物力投入,实现路平、灯明、水通、安全、卫生。

郑州市的“大动作”在省直单位也“激起千层浪”。为了配合改善人居环境工作,省直成立了19个协作组,各办事处排查出问题后,协作组当场对接,向有关省直单位下达任务、跟踪问效。

在改善人居环境工作中,郑州市提出和谐创建,全面推进与重点整治相结合的思路,把治理理创企业庭院、无主管单位大杂院、城乡接合部新建社区和创建人居环境示范社区、示范单位作为工作的重点,在财力、物力上给予重点倾斜。郑州铁路局、郑州卷烟厂、郑州果树所、市医药公司等作为“结对共建”单位,共投资900多万元用于改善无人管理的杂居院或困难企业老居民院环境,通过修路、刷墙、建绿、赠书等,给困难社区的居民提供了实实在在的帮助。

3年来,郑州市不少社区小环境脱胎换骨,各种基础设施得到进一步完善,各种娱乐休闲设施从无到有,从少到健全,各类精神文化活动也得到进一步丰富。送变电社区、清华园社区、鑫苑社区等一批“样板”社区先后走向全国,成为郑州社区的“名片”。

据不完全统计,全市投入社区、单位庭院环境整治工作中的资金达15亿元,全市40个社区中,共创建示范社区63个,占全市社区总数的15.8%,一类社区321个,占全市社区总数的80.3%,示范单位84个,占全市单位总数的4.3%,一类单位1561个,占全市单位总数的80.5%。三类社区基本得到消除。

郑州靓变 世人瞩目

如今的郑州不仅有宽敞的道路、漂亮的楼宇,更拥有绿树、花草、整洁的社区,人们随时能够接近自然、感受惬意。

一个设施完善、功能齐全、形象美好、品位跃升的大都市令人刮目相看。据市接待办统计,连续三年,全国多个地级市由市级领导带队,考察郑州中心城区整治和城市规划建设,其中2004年148个地级市、2005年252个城市340余批、13000多人,2006年120个城市近2000人。靓变的郑州吸引了世人赞叹的目光,2007年4月第二届中博会举办期间,郑州的城市环境征服了众多中外客商。世界500强企业、威立雅交通中国区负责人亚洲区首席执行官居骥迈说,虽然自己到郑州只有一天时间,还没有充分了解这个城市,但在郑州感受到城市很美,绿化漂亮,到处开着鲜花,而且道路很宽,希望能在郑州投资公益事业。

城市建设与经济发展互相促进,形象提升后的郑州,对外的吸引力、竞争力倍增,沃尔玛、大商等世界知名企业纷纷入驻,一批先知先觉者携巨资涌入郑州,参与城中村改造等,分享城市建设的成果。从西史赵到西关虎屯,再到郑州最有名的城中村燕庄,郑州市城中村改造在一村一策,政府主导、市场化运作、村民自愿、政府、村民、开发商“三满意”的原则下稳步推进,目前,计划总投资9亿元的西关虎屯改造项目进展顺利,法国乐福等多家国内外知名企业已签订入驻意向;燕庄村总投资40亿元、49幢30层以上的现代化建筑正在崛起,一个城市新景观即将矗立在郑州新老城区的连接处。2006年,郑州市符合条件的21个行政村,8个村民组,自然村开始实施改造,其中,金水区白庙村改造项目计划总投资45亿,将把该地区原科技市场扩建为总面积60万平方米的中西部一流科技市场。

随着城中村改造的实施,郑州市将逐步告别“牵手楼”,小胡同的历史,取而代之的是一个个配套设施完备、环境整洁优美的现代化居住小区,不仅将彻底改变城市脏乱差的旧面貌,而且将形成郑州市新的商业贸易亮点和城市亮点,对周边城中村改造发挥辐射带动作用。

郑州“中国名牌”增至12个

年底前将建不合格食品召回制

本报讯(记者 潘燕 孙志刚)2007年我市有7家企业的7种产品获得“中国名牌产品”称号,10家企业的10种产品获得“国家免检”称号。昨日,市政府举行新闻发布会,通报相关情况。

郑州宇通客车股份有限公司生产的宇通牌大中型客车、河南少林汽车股份有限公司生产的少林牌大中型客车、郑州正星科技股份有限公司生产的正星牌税控燃油加油机、郑州金苑面粉有限公司生产的金苑牌小麦粉、郑州海嘉食品有限公司生产的神象牌小麦粉、河南方欣米业有限公司生产的方欣大米、郑州博大面业有限公司生产的挂面,荣获2007年“中国名牌产品”称号。截至目前,我市已有10家企业的12种产品荣获中国名牌产品称号。

金星啤酒集团有限公司生产的金星牌啤酒、郑州宇通重工有限公司生产的宇通牌压路机、正星科技有限公司生产的正星牌税控燃油加油机、河南省高山阀门有限公司生产

的高山牌阀门,巩义市恒星金属制品有限公司生产的恒星牌钢材冶金产品,郑州三全食品股份有限公司、郑州思念食品有限公司生产的三全牌、思念牌速冻面米食品,郑州金苑面业有限公司、郑州天方集团有限公司、河南省正龙食品有限公司生产的金苑牌、天方牌、白象牌方便面等获得国家免检产品荣誉称号。

会上,市质量技术监督局局长刘建峰介绍,今年年底前,我市将建立不合格食品召回制度。

嵩山旅游年证开始办理

市区办证点为市旅游局

本报讯(记者 成燕 李晓光 李焱)记者昨日从嵩山风景名胜区管委会了解到,即将于10月8日启用的“嵩山旅游年证”旅游项目中,新添国家级水利风景区白沙湖景区,年证覆盖范围达到14个景区。从即日起,该证正式开始办理。

据介绍,今年9月17日,登封宣布推出嵩山旅游“一票通”。登封市民只需20元就可办理一张包括少林寺、嵩阳书院等13个景区在内的“嵩山旅游年证”,其他中外游客需要180元即可办理。按照规定,持年证,游客只可游览少林寺一次,其余13个景区不限次使用。郑州市区办证点为市旅游局。

日,登封宣布推出嵩山旅游“一票通”。登封市民只需20元就可办理一张包括少林寺、嵩阳书院等13个景区在内的“嵩山旅游年证”,其他中外游客需要180元即可办理。按照规定,持年证,游客只可游览少林寺一次,其余13个景区不限次使用。郑州市区办证点为市旅游局。

公告

尊敬的电力客户:

您好!

为了更好地为广大电力客户服务,河南省电力公司计划于2007年10月1日至10月4日对郑州供电公司营销系统进行升级,届时将暂停缴纳电费业务(郑州邮政储蓄将于9月28日起暂停缴纳电费业务),并于10月5日上午8:00恢复正常运行。为了方便客户缴费,郑州供电公司各营业厅9月28日至9月30日期间的收费时间将延长为8:00-19:00。

由于启用新的编码原则,电力客户用电户号将由七位升至十位。本次升位采用冠位法,即

在原有7位户号首位前加“301”形成新户号(例如:原户号为“1234567”,则新户号为“3011234567”)。为了今后更方便地缴费及办理其他业务,请您于10月5日起凭新户号缴费或办理其他业务。

本次系统升级详情可咨询营业厅服务人员、拨打95598客服电话咨询或登录郑州供电公司客服网站(<http://www.zz.95598.com>)查询。由此带来的不便请您谅解。谢谢合作!

并祝广大电力客户节日快乐!

郑州供电公司

2007年9月27日

打造透明计生 坚持执政为民

——我市大力推进计划生育“阳光政务”

“真没想到,现在办理《流动人口婚育证》这么方便,不到三分钟,就给办好了!”昨日,在中原区建设路办事处人口计生办事大厅,来郑打工的王女士拿着刚刚办好的《流动人口婚育证》高兴地说:“以前光听说政府部门难进、环境难看,现在亲身体会到这么整洁明亮的环境,这么温暖贴心的服务,在这办事真舒心。”

这是我市推行计生“阳光政务”,大力开展“透明计生行动”,方便群众办事的一个镜头。为了让群众了解自己的计生权利和提高计生政务透明度,近年来,我市围绕建设“廉洁计生,服务计生,满意计生,先进计生,和谐计生”的工作理念,坚持“为民、务实、高效、廉政”的基本要求,充分尊重人民群众实行计划生育的主人翁地位,切实维护育龄群众的知情权、参与权、选择权,以建立健全计划生育便民服务体系为载体,积极推行“阳光政务”,建立健全了“预先告知制”、“服务预约制”、“接待首问首接负责制”、“责任追究制”等一系列规章制度,规范计生工作人员的工作职责,增强其责任感。

●完善规章制度 建立长效机制

自2004年实行政务公开制度以来,我市不断完善政务公开的各项制度,强力推进政务公开的规范化、制度化建设,建立和完善了包括公开制度、议事决策制度、意见反馈制度、服务承诺制度、评议监督制度、档案管理制、信息建立制度、指导评估制度、举报投诉制度、责任追究制度等政务公开十项制度。

为了进一步规范各级人口计生部门依法行政及技术服务的内容,全市对各级必须公开的内容以政府文件的形式进行了规定。市级人口计生行政部门必须公开包括“计划生育群众工作纪律、工作人员‘十不准’、检查工作纪律”等10项内容;县(市、区)人口计生部门必须公开包括“二孩生育证发放审批条件、各项计划生育收(免)费标准、社会抚养费征收标准”等与群众利益密切相关的15项内容;乡(镇、办)人口计生部门必须公开包括“一孩生育证登记发放程序、各项计划生育奖励优惠政策”等群众渴望了解的17项重要内容;各级计划生育

技术服务机构还公开了包括“计划生育手术免(收)费标准、免费享受计划生育技术服务的对象、项目”等9项内容;村级计划生育务公开的内容包括“生育证办理流程、村干部及其子女生育节育情况、本村持二孩证人员名单、本年度有生育行为人员名单、监督投诉电话”等群众关心的热点问题20项,接受群众监督。

●提高队伍素质 规范服务行为

制度落实的好坏关键在于人。为了提高计生干部素质,打造一流的计生队伍和窗口形象,我市以“内强队伍素质、外树行业形象”为主题,开展了竞争上岗、岗前培训、岗位练兵等活动。各级计生部门采用计生干部学校代训、集中时间专题培训、技术大比武、会议代训等形式,提高队伍素质。目前,全市85%以上的村级宣传管理员达到了高中以上文化程度。组织开展队伍职业化、服务规范化建设活动,“讲正气、树新风”主题教育、依法行政集中教育、执法规范化教育、先进模范人物教育、警示教育等活动,大力提高计生队伍服务

技能和服务意识。

为了规范服务行为,我市在各级便民服务中心实行了“五个六”工作规范,从建设标准、服务制度、服务态度等方面进行了严格要求。对办事群众,实行“服务预约制”和“接待首问首接负责制”,首次接触群众的工作人员对办事过程负责到底,避免群众多跑冤枉路,改变了群众对政府部门办事难的看法;对来访群众,要来有迎声、问有答声、走有送声,发放一份征求意见和服务明白卡;对工作人员,实行过错追究制和综合考评制,通过制度制约、思想教育强化责任心,避免因工作失误造成群众不必要的麻烦。

●公布服务承诺 接受社会监督

政务公开工作直接关系到各级政府的形象,关系到人民群众的切身利益,本着一切为了群众、为了群众的一切的原则,各级人口计生部门公开向社会郑重承诺:便民服务机构决不多收群众一分钱,不少给群众一分钱,不让群众多等,不让群众多跑,不让群众为难,不让群众

受气”。同时,通过便民服务中心投诉举报窗口、各级信访和纪检部门举报电话、征求意见箱、政务公开网站、媒体公告等形式,公布服务承诺,自觉主动地接受群众监督;各级人口计生部门还主动邀请人大代表、政协委员、人民群众为社会监督员,对计生部门履行服务承诺、行风建设等情况进行监督;计生部门对社会各界提出的意见和建议汇总整理、认真整改、及时反馈。在省人口计生委近两年组织的政务公开评选表彰活动中,郑州市、管城区、新郑市和8个乡级计生便民服务中心被表彰为政务公开和便民服务中心先进单位;2007年,登封市行政服务中心还被国务院表彰为全国政务公开先进单位。

“透明计生行动”真正把群众当作实行计划生育的主体,拉近了党群、干群关系。贴心服务赢得了群众认可,群众对计划生育工作满意度不断提升,全市人口计生工作在行风评议中的名次也不断前移,在省政府2006年度行风评议中,在参评的40多个区域性部门行业中,我市人口计生委名列第4;中原区等七个区级人口计生部门位列前5名,受到了省政府的表彰。 通讯员 陈艳 罗鸿伟